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Referat fra SB møde mandag d. 2. september 2019 kl. 17.00 -19.30: 
 

 
Tilstede: Anja, Jens, Thea, Camilla, Gunilla, Lise, Jenny, Karen, Morten, Martin, Heidi (referent) 
Afbud: Tine 
 
 

1. Valg af dirigent  
Morten blev valgt 
 

2. Meddelelser fra elevrådet, v./elevrådsrep., bilag følger 
Der har været afholdt elevrådsmøde med de tre formænd, som også har været ude i alle klasserne og orien-
tere om valg til elevråd. D. 24. sep. er der fælleselevrådsmøde i Kbh. Det er fortsat en god ide at afholde et 
formøde med elevrådsrepræsentanten inden bestyrelsesmøde.  
 

3. KKFO, fast punkt 
Ferieperioden er endnu ikke evalueret.  Der er startet mange nye små børn og indkøringen er gået rigtig godt. 
De nye har deres egen stue, og det giver dem tryghed. Pt. er der 92 børn i kat. 1 og 25 børn i kat 3. Pædago-
gerne er overgået til et nyt lønsystem KAS, som giver nogle udfordringer specielt i forhold til skemaer.  
Fritidsdelen havde i sommerferien besøg af arbejdstilsynet. De kommer igen d. 17. september.  
Der er afsat en aften til arbejdet med trivselsundersøgelsen.   
Nye medarbejdere: Rasmus (Aksen), Helena (Aksen), Morten (Solstuen).  
KKFO er fortsat udfordret i forhold til, at børnene udebliver i ferierne, selv om de er tilmeldt. Det er især de 
yngste børn. Forældrebestyrelsen vil gerne lave et brev til forældrene.  

 
4. Økonomi, besparelse på specialområdet, orientering, bilag følger 

Besparelse på specialområdet er vedtaget af det politiske udvalg d. 14. august 2019. Merudgiften til området 
er bl.a. pga. en stigning i elevtallet og en stigning i antallet af elever, der visiteres til specialtilbud. Der er in-
gen tegn på, at denne stigning vil falde, hverken i København eller i landets øvrige kommuner. Besparelsen 
rammer specialfritidshjemmet med ca. 35.000 kr. og Frederiksgård Skoles samlede budget med ca. ½ mio. kr. 
i 2019. Besparelsen betyder at der kommer en nedjustering på budgettet fra september. Skolen har modta-
get elever på merindskrivning på gruppeordningen kat 3 og på kat 1. Besparelsen finansieres ved budgetover-
skud i 2018/19 og en merindskrivning i Kat og Kat 3 i skoleåret 2019/20. Udmøntningen har dermed ingen 
betydning på besættelse af vakante stillinger pt. Det forventes, at der også kommende år kommer yderligere 
besparelser.  Københavns Kommune er i gang med at undersøge, hvad man kan gøre for at lave en opbrems-
ning i forhold til udviklingen på området. Skolen kan godt bære besparelsen nu, men på længere sigt vil det 
blive sværere.  
Hvad er det der gør, at så mange børn har behov for specialundervisning? Jens fortæller, at der er en voldsom 
stigning i antallet af udredninger. Alle er enige om, at kommunen bør tænke bredere, for udviklingen rammer 
også andre dele af forvaltningen.  
Gunilla og Anja vil gerne skrive et udkast til et brev fra skolebestyrelsen til Børne- og Ungeudvalget og sende 
det snarest. Skolebestyrelsen giver mandat til at det sendes inden næste mode. Skolen kan være behjælpelig 
med at sende brevet.    
 

5. Kvalitetsrapport form/indhold 2019, orientering, bilag følger 
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I kvalitetsrapporten skal skolen beskrive, hvordan man arbejder med trivselsindsatsen, elevens stemme, feed-
backkultur og med at skrue ned for løbende karakterer og tests og vurderinger.  Dertil kommer, at skolen skal 
beskrive, hvordan man arbejder med digital dannelse. Til næste møde vil der være et udkast til kvalitetsrap-
porten, som skolebestyrelsen kan drøfte og kommentere.  
 
Afgangskarakterer indgår normalt i Kvalitetsrapporten og Frederiksgård skole har på baggrund af en elev af-
gangsprøve i 2019 et gennemsnit på 9,9, men Morten forventer ikke at dette datagrundlag kommer til at 
indgå i rapporten.  

 
6. National elev trivselsrapport, orientering og drøftelse, bilag følger 

Vær opmærksom på, at klassebetegnelsen henviser til klassenavnet fra skoleåret 2018/19. Teamet omkring 
klassen kan dykke ned i de enkelte klassers besvarelser. Der er brug for at høre skolebestyrelsens kommenta-
rer til de to rapporter, så vi kan tage det med tilbage til teamene.  
 
Rapporten for 0.-3. kl.  
Side 8 tema 1 - Er du glad for din skole: Der er 4 børn, der svarer nej. Det kan godt være bekymrende.  
I det hele taget er de fleste børn meget tilfredse i forhold til social trivsel.  
 
Side 9: Meget stor del føler sig drillet, det skal vi være undersøgende på.  
 
Side 10: 37 pct. Svarer nej til, at de er med til at bestemme, hvad man skal lave i timerne. Det kalder på, at vi 
er mere nysgerrige på, hvordan arbejder vi med elevinddragelse og med at synliggøre, hvordan man er ind-
draget. Det er interessant, at lærerne er godt til at hjælpe.  
 
Side 12: Toiletterne er fortsat en udfordring. Vi kan være nysgerrige på, hvilke toiletter børnene bruger? Bru-
ger de små toiletterne i KKFO’en. Ved de, at de må bruge toiletterne i KKFO, det skal vi følge op på.  
 
Side 13: Der er 40 pct., der føler sig forstyrret af larm i timerne og kun 16, der ikke gør, det skal vi også være 
nysgerrige på.  
 
Rapporten for 4.-9. kl. 
Side 13: En stor del er aldrig eller sjældent glade for deres skole og 35 pct. føler ikke de hører til på skolen. 
Det kan skyldes, at nogle børn tror, at de kun skal være her i en kortere periode.  
 
Side 14: I alle spørgsmålene ligger de ret højt i forhold til, at mange ikke trives socialt, og det skal vi være nys-
gerrige på. Det at man ikke føler sig tryg, er en udfordring. Når der står, at de føler sig ensomme, er det så et 
udtryk for skolen alene eller handler det også om, at de ikke har venner med hjem, som mange andre børn 
har. Vi skal være nysgerrige på, hvorfor de ikke bruger Aksen og Puppen mere. Martin fortæller, at for en del 
forældre er det en økonomisk udfordring at sende børnene i KKFO. Kunne bestyrelsen tale ind i, hvor vigtigt 
det er, at børnene ikke tages ud af fritidsdelen, når de rykker op i Aksen?  
 
Skolebestyrelsen vil arbejde videre med muligheden for at rejse problemstillingen om 100 pct. friplads til vo-
res børn. Man kan skrive til politikerne og man kan kommentere på det i kvalitetsrapporten.  

 
Legeaftaler: Både skole og hjem kan understøtte, at børnene får legeaftaler. Man kan opfordre til, at foræl-
drene mødes med hinanden og klæder hinanden på, inden man tager et andet barn med hjem. Der er forslag 
om, at der først laves legeaftalen med forældre fx på en legeplads og forlag om fælles kommunikationsplat-
form fx har nogle klasser lavet en facebookside, så man kan kommunikere med hinanden der.  
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Skolen skal være undersøgende på:  
s. 17 Om medbestemmelse: der er kun få, der oplever, at de har medbestemmelse.  
s. 19: Der er ret meget larm og det er svært at høre.   
s. 20: De ligger forholdsvist lavt på disse spørgsmål 
s. 21 toiletterne er en udfordring 
 

7. Meddelelser fra: 

• SB-formand: Bestyrelsen har to pladser til landsmøde d. 15. og 16. november og frist til tilmelding er 
15. september. Jenny og Karen tilmelder sig. Sidste år var der et formøde med specialnetværket, 
men det er der ikke kommet noget ud om.  
DM i skoleudvikling afholdes af Skole og Forældre:  Bestyrelsen ønsker at deltage ved at sende en 
video ind. Det skal prioriteres, at det lægges ind i et årshjul for bestyrelsen, så det kan nås til næste 
år. Deadline i år er 4. oktober.  
 

• Skoleledelse: Elevtallet er pt. 165. Det betyder, at der er ansat nyt personale både i Kat 1 og Kat 3. 
Der er ansat en bh.kl.-leder Nikoline, en pædagogmedhjælper Caroline i bh. kl.  frem til jul, to lærere 
Mikkel og Helle Vibeke i 7. klasse. Der er pt. to vakante lærerstillinger i Kat 1 og en ledig pædagog-
stilling i kat 3. 
Der afholdes samtaler til KAT 1 tirsdag d. 24. sep. kl. 16. Gunilla og Jenny deltager. Der afholdes sam-
taler til KAT 3 pædagogstilling torsdag d. 19. september kl. 17. Karen og Tine deltager.   
 
Forældremøder:  
På torsdag er der inviteret til forældremøde på mellemtrinnet. Gunilla deltager. 
Mandag d. 9. september forældremøde i indskolingen. Karen deltager.  
Mandag d. 16. september forældremøde i udskolingen. Jenny og Jens deltager.  
Kat 3 har haft forældremøder 
 
Aula: Det forventes fortsat at gå i luften i uge 43. Skolen vil afholde workshops for forældre i brug af 
aula.  
 
Der har over sommeren været tre indbrud på skolen. Der er stjålet værdier for omkring 100.000 kr. 
Dertil kommer reparationer af ødelæggelse på bygning. Der er lavet en aftale med et vægterfirma 
som runderer ved skolen. Skolen er derfor pt. lidt nede på it-udstyr, men nyt er bestilt.  
 
Skolen er fortsat i gang med at etablere nyt håndværk/design-lokale.  
 
På onsdag fejrer vi skolens 80-års fødselsdag med cirkus og stomp. Arrangementet sponseres af sko-
lefonden.  

 

• Medarbejdere: Ingen 
 

• Forældre: Der spørges til om der er loft over klassestørrelser. Morten orienterer om, at der ikke er 
regler ud over folkeskolens loft på 28 elever. Hvis man henviser til m2, så kan det få den betydning 
og følgevirkning, at man beregner KKFO m2 med, så der peges på yderligere sambrug og udnyttelse 
af pladskapacitet. Skolen har en økonomisk ramme, som styrer klassestørrelser og ressourcetildelin-
gen til klasser.   

 
Anja: DNT kører ikke som man forventer, og har bedt Laila tage en snak med DNT om, at der er skif-
tende chauffører, og at børnene ikke afleveres til voksne.  
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Der er utilfredshed til kvaliteten af skolefotos. Der kunne være et ønske om drøftelse af skolefotos 
på et kommende SB møde.  

 
 

8. Eventuelt 
Næste møde er d. 24/10 er der fællesskolebestyrelsesmøde på Grøndalsvænge Skole. Morten uddeler dags-
orden til fællesmødet.   
 

9. Godkendelse af referat sker på næste møde 
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